НАШИ ЗЕМЛЯКИ – ГЕРОИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



Григорий Никифорович Кошкаров (1924-1943) — лейтенант Рабочекрестьянской Красной Армии, участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза (1944).

Григорий Кошкаров родился 15 февраля 1924 года в деревне Сергеевка (ныне — Уватский район Тюменской области). С 1925 года жил в Тобольске, окончил девять классов школы. В 1941 году Кошкаров добровольно пошёл на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию. В 1942 году он окончил Томское артиллерийское училище. С того же года — на фронтах Великой Отечественной войны. Участвовал в Сталинградской битве. К июлю 1943 года лейтенант Григорий Кошкаров командовал огневым взводом батареи противотанковых орудий 15-й мотострелковой бригады 16-го танкового корпуса 2-й танковой армии Центрального фронта. Отличился во время Курской битвы.

11 июля 1943 года Кошкаров погиб в бою. Похоронен в селе Ольховатка Поныровского района Курской области.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 января 1944 года за «образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм» лейтенант Григорий Кошкаров посмертно был удостоен высокого звания Героя Советского Союза. Также посмертно был награждён орденом Ленина. Памятник Григорию Никифоровичу Кошкарову установлен в селе Уват.



Яков Николаевич Неумоев (1907-1993), капитан Советской Армии, участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза.

Яков Николаевич Неумоев родился 17 января 1907 года в деревне Трошина (ныне — Уватский район Тюменской области). После окончания семи классов школы руководил колхозом. В 1929—1931 годах проходил службу в Рабоче-крестьянской Красной Армии. В сентябре 1941 года Яков Неумоев повторно был призван в армию. С октября того же года — на фронтах Великой Отечественной войны.

К декабрю 1943 года гвардии лейтенант Яков Неумоев командовал эскадроном 28-го гвардейского кавалерийского полка 6-й гвардейской кавалерийской дивизии 3-го гвардейского кавалерийского корпуса 1-го Прибалтийского фронта. Отличился во время освобождения Витебской области Белорусской ССР. 16 декабря 1943 года эскадрон Неумоева принимал участие в боях на участке шоссе Невель — Городок, перерезав эту дорогу и отразив большое количество немецких контратак. В тех боях эскадрон Неумоева уничтожил 3 танка, 5 автомашин и большое количество солдат и офицеров противника.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1944 года за «образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм» гвардии лейтенант Яков Неумоев был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

В 1946 году в звании капитана Неумоев был уволен в запас. Проживал и работал в Тюмени. Скончался 2 декабря 1993 года, похоронен на Червишевском кладбище Тюмени.

Почётный гражданин Тюмени. Был также награждён орденами Красного Знамени и Александра Невского, двумя орденами Отечественной войны 1-й степени, орденом Красной Звезды и рядом медалей.

подвиг долга, подвиг чести



Служить Отечеству издревле считается самым почетным – святым долгом мужчины.

Героизм, честь, верность долгу — для одних это просто громкие слова, для других образ жизни. И человек, о котором пойдет речь дальше, является тому реальным подтверждением.

Память о нашем земляке останется в веках...

Сергей Захаров родился в августе 1965 года. В 1972 году пошел в первый класс, в 1982 году окончил Туртасскую среднюю школу. На военную службу Сергей был призван Уватским райвоенкоматом 20 октября 1983 года. Проходил службу в Приморье, на границе, в автотранспортной роте пограничного отряда, был водителем на МАЗе (бензозаправщик).

При выполнении задания, в сопках, у перевала, на узкой дороге у бензозаправщика заглох двигатель, и машина со скоростью покатилась вниз. Чтобы избежать столкновения с Икарусом, полным пассажиров Сергей не раздумывая направил вышедшую из строя машину в сторону и врезался в скалу. Сергей Александрович Захаров удостоен правительственных наград (посмертно): Приказом Председателя Комитета государственной безопасности СССР № 096 от 23 февраля 1985 года он награжден за мужество, проявленное при выполнении служебного долга Медалью «За отличие в охране государственной границы в СССР». Центральный Комитет ВЛКСМ наградил пограничника рядового Сергея Захарова Знаком «Воинская доблесть».

Уже четвертое десятилетие в поселке продолжают чтить память о юном герое. Традиционно в начале марта в Туртасской школе проводятся лыжные гонки среди учащихся на приз Сергея Захарова, а одиннадцатиклассники проводят свое последнее занятие по истории на уроке мужества в музее, где слушают рассказ о подвиге земляка.

26 февраля войдет в летопись Туртаса как день памяти С.А.Захарова. Каждое новое поколение школьников будет узнавать о мужественном юноше, который пожертвовал собой ради спасения десятков жизней, помнить, как хрупка человеческая жизнь и как важно не забывать о тех, кто отдал ее во имя других.